

# БОЕВАЯ ВАХТА



№41 (19859)  
Пятница

22  
октября  
2021 г.

Газета  
Тихоокеанского флота  
Выходит с 7 ноября 1934 года

## Награды - достойным

ОФИЦИАЛЬНО

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу вручил награды победителям VIII Всеармейского фестиваля «Армия России - 2021». Торжественное мероприятие состоялось в Национальном центре управления обороной Российской Федерации.



Первым награды был удостоен капитан 3 ранга Андрей Яковлев, который безупречно выполнил боевую задачу при разминировании Севастопольской бухты.

«Указом Президента нашей страны Андрею вручается орден Мужества. Прошу огласить указ, прежде чем мы вручим ему главный приз сегодняшнего фестиваля», - сказал глава военного ведомства.

Напомним, осенью прошлого года подрывная водолазная команда под командованием капитана 3 ранга Андрея Яковлева выполняла задачи по очистке акватории Севастопольской бухты от неразорвавшихся авиационных мин времён Великой Отечественной войны. Группа обезвредила более сотни боеприпасов общей массой свыше ста тонн. 4 сентября возникла нештатная ситуация: гружённая взрывоопасными элементами и предназначенная к затоплению плавучая секция причала внезапно стала крениться на правый борт. Угроза неконтролируемого мощного взрыва в результате навала снарядов была очень высока, а времени на её устранение - крайне мало. Андрей Яковлев действовал быстро и невозмутимо: произвёл расчёт, подготовил подрывные заря-

ды, а затем спустился в полузатопленный трюм, чтобы их установить и активировать. Точный расчёт, грамотная установка зажигательных трубок и, главное, скорость реакции офицера направили ударную волну взрыва и разлёт осколков в глубь моря, позволив избежать жертв и разрушений. Указом Президента Российской Федерации от 10 сентября 2021 года капитан 3 ранга Андрей Яковлев награждён орденом Мужества.

«Мы собрались с вами восьмой раз, - сказал министр обороны, выступая на церемонии награждения победителей фестиваля. - Все мы помним, как возникла эта идея, эта мысль - каждый год собираться и отмечать лучших из лучших. У нас в течение года, конечно, есть очень много поводов поздравлять, чествовать наших коллег из разных военных профессий».

Генерал армии Сергей Шойгу отметил, что «можно сказать много добрых слов о военнослужащих всех видов и родов войск, об их деятельности за рубежом, внутри России, в воздухе и в море, под водой и под землёй. То же самое касается трудовых подвигов».

В частности, это относится к огромному количеству медицинских учреждений, которые были построены для борьбы с коронавирусной инфекцией и которые, по словам главы военного ведомства, «помогли нашей стране от Камчатки до Калининграда бороться с этим бедствием - я его так назову, - каким является пандемия».

И, конечно, подчеркнул Сергей Шойгу, «это относится и к подвигам ребят, которые сегодня во многих уголках не только нашей страны, но и мира несут свою ратную службу».

Говоря о капитане 3 ранга Андрее Яковлеве, глава военного ведомства сказал: «Андрей относится именно к тем, кто занимается этим повседневно. И не просто занимается, но и передаёт свой опыт».

Всеармейский фестиваль-конкурс «Армия России» проводится ежегодно по инициативе министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу с целью повышения профессионализма и боевого духа в Вооружённых Силах, а также развития лучших воинских традиций.

Быть отмеченным как лучший среди лучших - большая честь и право, которое принадлежит действительно самым достойным, и Всеармейский фестиваль предоставляет такую возможность.

Победители фестиваля определяются в девяти номинациях: «Прорыв в будущее» (лучший инновационный проект в интересах Вооружённых Сил РФ); «Тариф и порядок» (лучший специалист или учреждение в системе эксплуатационного содержания и обеспечения коммунальными услугами во-



инских частей и организаций Министерства обороны Российской Федерации); «Морской волк» (лучший командир корабля); «Крылатая пехота» (лучший командир подразделения ВДВ); «Мужество и честь» (за героический поступок); «Ядерный арсенал» (лучший расчёт технического обслуживания); «Страж порядка» (военный комендант); «Воздушный ас» (лучший лётный экипаж); «Центр управления» (лучшая дежурная смена Национального центра управления обороной РФ).

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.



## На перехват воздушных целей

БОЕВАЯ УЧЁБА

На Камчатке экипажи высотных истребителей МиГ-31 из состава смешанного авиационного полка морской авиации Тихоокеанского флота выполнили учебные полёты.

Мероприятия боевой подготовки проходили в рамках итоговой проверки за летний период обучения. Пара истребителей-перехватчиков МиГ-31 взлетела с аэродрома Елизово в Камчатском крае и выполнила перебазирование на один из оперативных аэродромов в зоне ответственности ТОФ.

В заданном районе лётчики отработали одиночное и совместное

пилотирование, а также обнаружение, классификацию и перехват воздушных целей, которые были поражены электронными пусками ракет класса «воздух - воздух».

Подобные учебные мероприятия экипажи МиГ-31 также проводят в арктическом районе.

Капитан 3 ранга  
Илья КОЛЕСНИКОВ.

Вакциной «Гам-Ковид-Вак» ревакцинировано 50 процентов военнослужащих Восточного военного округа.

Мероприятие проводится для предупреждения заноса и распространения новой коронавирусной инфекции в войска военного округа.

В военно-медицинских учреждениях соединений и воинских частей ревакцинацию проходят военнослужащие всех категорий. Также препарат используется для вакцинации членов семей военнослужащих, федеральных государственных гражданских служащих, гражданского персонала, прошедших полный курс вакцинации препаратом «Гам-Ковид-Вак» до 1 января 2021 года.

Процедура проводится на добровольной основе. В военных медицинских учреждениях ВВО создан необходимый запас вакцины.

В ходе ревакцинации военнослужащим вводятся два компонента препарата с промежутком в 21 день.

После проведения прививки все военнослужащие в обязательном порядке находятся под наблюдением медицинских специалистов. Кроме того, каждому участнику процедуры выдаётся специальный сертификат о получении повторной профилактической прививки.

В целях выявления и исключения случаев заболевания военнослужащих вирусными инфекциями и острыми респираторными заболеваниями военные медики совместно с командирами подразделений проводят широкий комплекс профилактических мероприятий. Выполняются регулярные замеры температуры тела и медикаментозная профилактика военнослужащих. Ежедневно осуществляется осмотр личного состава, особое внимание отводится контролю повседневных мероприятий и обогрева военнослужащих в полевых условиях.

Нужно отметить, что с первых месяцев борьбы с коронавирусной инфекцией на Тихоокеанском флоте была создана стройная система противостояния заболеванию. В каждом воинском гарнизоне, части или на корабле организовано проведение и продолжают проводиться профилактические мероприятия, что ставит прочный заслон на пути проникновения инфекции в воинские коллективы.

Какими бы ни были профилактические мероприятия, долг каждого военнослужащего строго соблюдать меры индивидуальной защиты.

Пресс-служба Восточного  
военного округа.



## Противник не пройдёт

Грани профессионального мастерства

Военнослужащие отряда по борьбе с подводными диверсантами Тихоокеанского флота провели тренировку, в ходе которой выполнили учебно-боевые задачи противодиверсионной обороны. В частности, они отработали уничтожение условного противника с применением специального оружия и имитационных средств в ходе подводного рукопашного боя.

ГОСТЕЙ НЕ ЖДЁМ

Военнослужащих отрядов по борьбе с подводными диверсионными силами и средствами ещё называют подводным спецназом. И есть за что: они способны противостоять вражеским водолазам и боевым пловцам, владеют необычным оружием и охраняют объекты флота над водой и под водой. Сегодня группа готовится к профилактическому гранатометанию. Быстроходная лодка подходит к причалу, в неё грузятся пловцы со всей амуницией.

На 6-й стр.

## «Я выбрал жизни беспокойный пеленг»

Традиция - честно защищать Отечество

Годы флотской службы не забываются. Они наполнены романтикой, здесь находят надёжных и верных друзей, в споре с суровой морской стихией крепнут мужские характеры. А сколько ярких, незабываемых впечатлений оставила служба в жизни каждого военного моряка!

ДОРОГА НА ФЛОТ

В октябре 1965 года я окончил училище механизации. Одноклассники мои учились в высших учебных заведениях, а мне надо было помогать маме содержать семью. Наша семья - это мама, я и две маленькие сестрёнки.

На 8-й стр.

## Подводник Грищенко бьёт чётко по врагам...

Судьба связала с подплавом

Подводные силы ВМФ России и Советского Союза за годы своего существования вписали немало героических страниц в ратную летопись Отечества. В годы Великой Отечественной войны от ударов советских субмарин фашисты потеряли на море 35 процентов своих боевых кораблей и транспортов.

Пожалуй, трудно найти человека, который не знал бы легендарного подводника Александра Маринеско.

Но мало кто знает, что по количеству потопленных судов его опередил командир подводной лодки Л-3 Пётр Грищенко, которого называли настоящим героем, хотя этого звания он так и не был удостоен.

Он прошёл суровую жизненную школу, прежде чем стал военным моряком.

На 9-й стр.



Онлайн-подписка  
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт [www.akc.ru](http://www.akc.ru)  
или [www.pressa-rf.ru](http://www.pressa-rf.ru)

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн